

Канибали правели компания на ветроходеца Христо Велков

Новият носител на Златния глобус „Кор Кароли“ купува яхтата си от родното село на топтенистката Ким Клайстерс

Борис Проданов разказвам за случай, в който съм бил сам на яхтата, казвам „ние“. Бивали когато съм сам, се движа много по-бързо. Това е някаква странна симбиоза между мен и лодката. Това е от онези яхти, правени преди около 40 г., които са много здрави и сигурни. Сега такива яхти не се правят“, казва Велков.

Той каза, че е имал много трудни моменти и се е молил на всички възможни божества да го запазят жив. „Обещавах си, че видя ли суша, слизам и край. Да, ама не. След това отново потеглям“ допълва Велков.

Той тръгва през Средиземно море, продължава към Канарските острови, Зелени нос, Панама и Панамския канал и отива в Тихия океан. След това продължава към Маркизовите острови. Там е спирал Дончо Палазов. Продължава след това към Западна Самоа, където спира също, защото това

преди години е направил и кап. Георги Георгиев. Отива във Фиджи, във Вануату, през Кораловия риф. Това е 4-тата яхта на Христо. Тя плава под белгийски флаг, но отпред вдясно има голям български трибагренник.

„Най-любимото ми място по дългите маршрути си остават островите край Порт Вила с действащи вулкани и с по 5 - 6 земетресения на ден. Някога тук са живели канибали, а и до днес остава силна черната магия, разказа ветроходецът. Сега сред по-цивилизованите племена вече е познат GSM-ът, но със слънчева батерия, защото няма електричество. Местните не се изкушават от пари, а само от видими и ножове, за да ловят риба. Пият дъждовна вода и живеят щастливо. Те са се научили по-добре от нас, белите хора, да приемат нещата, които не могат да

променят, и да знаят точно от какво имат нужда. Сега да ми кажете да се върна там, веднага тръгвам“ - каза Христо Велков и добави: - Най-големият враг на човешките мечти е самият човек. Между мечтите ти и теб стоиш са-



Новият носител на Златния глобус „Кор Кароли“ Христо Велков показва кадри от заснетия филм със заглавие „Грешници и вътрешна хармония“, посветени на чудесата по южните морета, които е видял и преживял.

Снимка Пламен Гутинов

Англия и Брюксел. От 20 г. живее в Белгия. Учил е още във Франция и Сингапур.

Работил е на всички континенти. Има силна връзка със „Спешъл олимпикс“ и помага за интеграцията чрез спорт на хора с умствени увреждания. Рабо-

тил е в Африка, основно си занимава с филантропия. Изследвал е кораловите рифове, работил е с хора болни от СПИН и с млади музиканти. Изследвал е лова на китове и тяхната миграция. Занимавал се е с какво ли не.

„Това пътешествие ме накара да преосмисля всичко в живота си и сега гледам на него по много друг начин“ - разкри още Велков и завърши: - Над 3000 души са катерили Еверест, но по-малко от 250 са обиколили света под платна.“

Той пише книга, която ще излезе догодина, и снима филм със заглавие „Грешници и вътрешна хармония“, посветени на чудесата по южните морета, които е видял и преживял.

На тържествена церемония снощи в хотел „Аква“ му връчиха и престижната преходна награда „Златен глобус“.

Зимна красота

Георги Бонин взе нагпалата